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Str.: 36/38, 40/42, 44/46 og 48
Tallene vedrørende str. 40/42, 44/46 og 48 er angivet i paren-
tes. Er der kun oplyst ét tal, gælder dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa-kvalitet ”Alta Moda Cotolana 
Print” (45 % ren ny uld (merino), 45 % (pima) bomuld, 10 % 
polyamid, løbelængde = ca. 300 m / 100 gr.): ca. 400(400-
400-500) gr mørk oliven/oliven/grågrøn/grå/burgunder/laks 
(fv 102) og Lana Grossa-kvalitet ”Alessia” (76 % bomuld, 20 
% rec. polyester, 4 % polyester, løbelængde = ca. 135 m / 50 
gr.): ca. 300(350-350-400) gr antracit/grå/natur (fv 5), rund-
pind nr. 4½, 100 cm, hæklenål nr. 4½.

Retstrik: Ret på alle pinde.

Glat: Ret på retsiden, vrang på vrangsiden.

Dobbelt aflukningskant: * 2 drejet ret, strik de næste 2 m 
drejet ret sammen, sæt de 3 m tilbage på venstre pind og 
gentag fra *, til der er 4 m tilbage. Strik 2 x 2 ret sammen, træk 
den 1. m over den 2. m, bryd garnet og træk det gennem den 
sidste m.

Strikkefasthed: 22 m og 28 p i glat med Alessia på rundpind 
nr. 4½ = 10 x 10 cm, 22 m og 32 p i glat med Alta Moda 
Cotolana Print på rundpind nr. 4½ = 10 x 10 cm.

BEMÆRK: Pulloveren strikkes samlet i ét stykke på 
tværs. Pilen på tegningen viser strikkeretningen. 

Pullover: Der begyndes med venstre ærme: Slå 106(110-114-
118) m op på rundpind nr. 4½ med Alta Moda Cotolana Print 

og strik 1 p ret fra vrangsiden og derefter 4 p retstrik. Fortsæt i 
glat. Når arb måler 40(39-38-37) cm, strikkes videre med Ales-
sia og samtidig slås 105(103-101-99) m op i begge sider til 
sidesømme = 316 m. Herfra strikkes de 4 yderste m i hver side 
i retstrik til kant forneden på pulloveren. Når der er strikket 
15(16-17-18) cm med Alessia, strikkes videre med Alta Moda 
Cotolana Print. Når der er strikket 5(6-7-8) cm, deles arb på 
midten til halsudskæring = 158 m til hver del. Strik først videre 
over den 1. halvdel = ryggen og lad den 2. halvdel = forstykket 
hvile så længe. Ryg: I venstre side tages 1 m ind til halsudskæ-
ring på hver 2. p 4 gange. Når halsudskæringen måler 10 cm, 
er midten af ryggen nået, og resten af halsudskæringen strikkes 
med Alessia og modsat, til der igen er 158 m på pinden. Lad 
disse m hvile. Forstykke: I halssiden (højre side) lukkes for 3 m 
og derefter tages 1 m ind på hver 2. p 7 gange. Når halsud-
skæringen måler 10 cm, er midten af forstykket, og resten af 
halsudskæringen strikkes med Alessia og modsat, til der igen 
er 158 m på pinden. Sæt de to dele sammen igen = 316 m og 
fortsæt over alle m, til der er strikket 5(6-7-8) cm efter halsud-
skæringen. Skift til Alta Moda Cotolana Print og strik 15(16-17-
18) cm. Luk sidesømmenes 105(103-101-99) m i begge sider 
= 106(110-114-118) m. Strik det højre ærme med Alessia og 
modsat det venstre ærme. Når ærmet måler 38½(37½-36½-
35½) cm, strikkes 5 p i retstrik og m lukkes løst af i ret. 

Montering: Spænd arb ud efter målene, fugt det let og lad 
det tørre. Med hæklenål nr. 4½ og Alta Moda Cotolana Print 
hækles 1 omg fastmasker rundt langs halsudskæringen = 110 
fm. Derefter strikkes med rundpind nr. 4½ og Alta Moda Coto-
lana Print 110 m op langs fastmaskerne. Luk derefter m af 
med dobbelt aflukningskant som ovenfor beskrevet. Sy side- 
og ærmesømmene.
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Tegnforklaring:
A = Alta Moda Cotolana Print
B = Alessia

Ærme, halvdelÆrme, halvdel

Ryg og 
forstykke
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Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. 
Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, der 
er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm. på prø-
ven(= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og er 
der flere masker på 10 cm. på prøven (= for stramt), skal der 
benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde.

Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at 
den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er 
den, der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, 
der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For 
at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en 
prøve i Modelens mønster og med den strikkefasthed, der er 
opgivet i opskriften.

Bemærk: Det er vigtigt at kontrollere på snittegningen i opskrif-
ten, at modellen kommer til at passe til den ønskede størrelse.

Kolofon

Udgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lanagrossa.com
Fotos: Wilfried Wulff, www.wilfriedwulff.com

Strikkefasthed

Fortkortelser
M = maske(r)
p = pind(e)
omg = omgang(e)
Fv. = farve
vr = vrang

r = ret
rts = retsiden
vrs = vrangsiden
sm = sammen
arb = arbejdet

flg. = følgende
rk = række
stm = stangmaske
lm = luftmaske
km = i strik kantmaske og i 

hækling kædemaske
fm = fastmaske
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